

# 永葆奋斗精神 永怀赤子之心

## ——论学习贯彻习近平同志“七一”重要讲话

■人民日报评论员

不忘初心,方得始终。

“我们党已经走过了95年的历程,但我们要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表重要讲话,高度评价我们党为中华民族作出的伟大历史贡献,科学概括历史给予我们的深刻启示,号召全党同志在回顾历史中增强开拓前进的勇气和力量,在面向未来中坚持不忘初心、继续前进。这一令人鼓舞、催人奋进的重要讲话,是一篇马克思主义的光辉文献,是指引中国共产党更好担负历史使命的行动指南。

中国共产党在20世纪的成

立,被称为“开天辟地的大革命”。回望95年波澜壮阔的历史进程,我们党用28年时间完成新民主主义革命,缔造新中国,彻底改变了1840年以来中华民族的悲惨命运,实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃;完成社会主义革命,确立社会主义基本制度,完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,实现了中华民族由不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃;进行改革开放新的伟大革命,开辟中国特色社会主义道路,用几十年时间走过了西方发达国家几百年的路,实现了中国人民从站起来到富

起来、强起来的伟大飞跃。中国共产党作出的“三大历史贡献”、实现的“三次伟大飞跃”,让中华文明在现代化进程中焕发出新的蓬勃生机,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机,使中华民族焕发出新的蓬勃生机。

历史是最好的老师,它深刻启示我们:历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、吸纳人类文明优秀成果、独立自主实现国家发展的战略是正确的,必须长期坚持、永不动摇。这

是从中国共产党95年苦难辉煌历程得出的历史结论。“明镜所以照形,古事所以知今。”我们回顾历史,正是为了从历史中汲取智慧和力量;我们总结经验,正是为了沿着历史揭示的正确方向继续前行。

历史从不等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者。在新的历史征程上,要时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,关键就是永葆奋斗精神,永怀赤子之心,不能忘记走过的路,不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。习近平同志提出了坚持不忘初心、继续前进的“八方面要求”,涉及指导思想、理想信念、方向道路、治国

治党、内政外交等诸多领域,内涵丰富,寓意深远,贯穿的正是建党时中国共产党人葆有的那种奋斗精神,正是我们党对人民始终怀有的那颗赤子之心。永葆这种奋斗精神,矢志不渝奋斗,党的事业就会无往不胜;永怀这颗赤子之心,增进人民福祉,我们党就会永远立于不败之地。

1949年,毛泽东同志提出了“进京赶考”的命题。历史已经证明,我们党在这场历史性大考中取得了优异成绩。但这场考试还没有结束,还在继续。永葆奋斗精神,永怀赤子之心,牢记“两个务必”,始终奋勇前行,我们就一定能向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。

# 江苏省召开庆祝建党95周年大会

## 李强:凝心聚力建设新江苏

7月1日下午,江苏省庆祝中国共产党成立95周年大会在南京隆重举行,庆祝党的光辉节日,讴歌党的丰功伟绩,表彰全省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。省委书记李强发表了热情洋溢的讲话,代表省委向辛勤工作在全省各条战线的广大共产党员致以节日的问候,向所有为江苏建设发展作出贡献的广大共产党员和各界人士表示衷心的感谢。省委副书记、省长石泰峰主持大会。

会议表彰了全省51名优秀共产党员、50名优秀党务工作者和50个先进基层党组织。

李强在讲话中说,今天上午我们聆听了习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表的重要讲话。总书记的重要讲话,全面回顾了我们党95年波澜壮阔的历史进程和作出的巨大贡献,深刻阐述了面向未来、面对挑战必须牢牢把握的八个方面要求,强调全党同志要不忘初心、继续前进,坚定理想信念,永远保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,永远保持艰苦奋斗的作风,努力向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。我们要深入学习领会、全面贯彻落实。

李强回顾了建党95年来我们党特别是江苏各级党组织和广大党员团结带领人民共同奋斗走过的光辉历程,总结了党的十八年以来我省加强党的建设宝贵经验。他指出,95年的历史雄辩证明,中国共产党不愧为伟大、光荣、正确的党,没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有中国特色社会主义,没有共产党就没有中国今天的繁荣富强。中国共产党的领导是中国人民应对各种风险考验、战胜一切艰难险阻的根本保证,必将引领中国从胜利不断走向新的胜利。

李强说,把习近平总书记为江苏描绘的“强富美高”建设蓝图化为现实,历史的“接力棒”交到了我们手上。全省党员干部要结合开展“两学一做”学习教育,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是视察江苏重



7月1日下午,江苏省庆祝中国共产党成立95周年大会在南京隆重举行。图为省委书记李强、省长石泰峰等领导对全省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行表彰。 朱江 摄

要讲话精神,学习掌握党章党规,增强“四个意识”、把准目标方向,认清职责使命、发挥先锋模范作用,争做“四讲四有”的合格党员干部,团结带领全省人民接续奋斗,为建设新江苏贡献出全部力量。

李强强调,建设新江苏,我们要坚定信念,沿着中国特色社会主义道路奋勇前进,奋力开拓中国特色社会主义在江苏实践的新境界。要贯彻新发展理念,牢牢抓好发展第一要务,主动适应经济发展新常态,不断提高运用新发展理念指导实践、推动工作的能力,坚决打赢供给侧结构性改革攻坚战,努力创造一流业绩。要以人为本,认真落实以人民为中心的发展思想,把增进人民福祉作为不懈追求,真正与人民群众一块苦、一块过、一块干。要尊崇法治,提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力,创造更加和谐稳定的社会环境。要坚持不懈加强党的建设,牢记“两个务必”,保持为民务实清廉的政治本色,推动形成风清气正、团结干事的良好政治生态。

李强号召全省各级党组织和广大党员紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,团结带领全省人民齐心协力绘就建设新江苏的壮丽画卷,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

石泰峰在主持会议时强调,要认真学习贯彻总书记在庆祝建党95周年大会上的重要讲话精神,把思想和行动上统一到中央和省委关于全面从严治党的要求上来,把党的建设成果落实到“强富美高”新江苏建设上来,把树立党员先锋形象体现到争做“四讲四有”合格党员上来,确保总书记为我们勾画的美好蓝图一步一步变为现实。

省委常委、省人大、省政府、省政协领导同志,省法院院长,省检察院检察长,省武警总队司令员、政委,副省级以上老同志,各民主党派省委,省工商联主要负责人,无党派代表人士,省各委办厅局党组(党委)主要负责同志出席会议,部分建国前老党员代表,党员模范代表,基层党员代表参加会议。

交汇点/新华日报记者 耿联

## 大学时,他资助8个孩子读书,一度一天只吃一餐 毕业四年后 “村官”王景光又获全省表彰

“现代快报曾经报道的王景光,被授予江苏省优秀共产党员称号了。”昨天,这个好消息给南京晓庄学院的师生们带来惊喜。大学毕业四年了,王景光去了哪里,又做了什么?

昨天,在江苏省政协礼堂,王景光披上红绶带、捧着奖状,被授予“江苏省优秀共产党员”荣誉称号。

现代快报/ZAKER南京记者 孙羽霖

### 婉拒白领工作当村官,从未间断助学

2010年12月2日,现代快报报道了南京晓庄学院大学生王景光用打工收入捐助8个西部贫困孩子,一天只吃一餐的事迹,在社会上引起强烈反响。经过中央电视台、人民日报采访后,王景光获得了很多荣誉,他的故事感动了无数人。

2012年王景光大学毕业时,很多爱心企业家为他提供待遇优厚的工作岗位,都被他婉言谢绝。他选择来到江苏徐州市沛县张寨镇张庙村当一名村官。参加工作后,他资助的孩子从8人增加到了11人。

不仅心系西部孩子,张庙村王孟庄小学的孩子,也成了他关注的对象。学校里留守儿童多,王景光每年自掏腰包为他们订购1000元“爱心报刊”。他还联合沛县大风歌志愿者协会,为孩子们购置了学习用品和体育用品,并帮助品学兼优的困难学生。

此外,他还联合沛县所有大学生村官筹建沛县大学生村官爱心协会,募集到善款23万余元,开展“助学、助老、助残”等公益活动,“一对一”牵手资助142个困难家庭,用爱心温暖贫困家庭孩子的心灵,帮助他们完成学业、解决家庭生活困难。

### 最大的公益事业,就是带领村民致富

转眼间,王景光大学毕业4年了,徐州沛县张庙村已经成了他的第二故乡。

初到村里,王景光逐户走访7个自然村,给村民留下联系方式。上任14天后,他就筹资为村民铺了一条1500米的水泥路。

“听说种植中草药的收益比玉米高,咱村能不能种点中草药?”“如果承包土地搞种植,农产品的销路能不能有着落?”面对村民们的难题,王景光常常整夜睡不着。“我想在村里搞点实业,吸引外出务工村民返乡工作。”他意识到最大的公益事业就是带领村民脱贫致富。

2012年10月,在县委组织部和镇政府的帮助下,他和当地创业大户将村民的土地流转过来,合作成立了沛县张寨镇大学生村官创业园。这个农业生态园集散养家禽、垂钓、采摘瓜果、蔬菜花卉种植、餐饮配套为一体。2013年6月,他又带头注册成立了沛县鼎耀水产养殖家庭农场。12月,他联合徐州博源农业示范园成立了沛县大学生村官创业实践基地。这是一个以订单农业、生态观光农业为主的设施农业园区。到目前为止,已带动周边老百姓113人就业。